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Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, 
para abertura do 1º período Legislativo, em 
15 de fevereiro de 2023. 

                Aos 15 (quinze) dias de fevereiro de 2023, 

(dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na composição da Mesa: 

Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus 

Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani 

Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de 

Deus e em nome da Comunidade, a Senhora Presidente abre a 

Sessão, saúda os presentes, rádio ouvintes e internautas. 

Em nome de todos os colegas Vereadores, desejo a vocês 

boas-vindas ao 1º período Legislativo de 2023, que Deus nos 

ilumine com sabedoria nas nossas decisões. Prosseguindo, 

solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão 

anterior para apreciação do Plenário, quando foi aprovada 

por unanimidade. Em seguimento solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: Em 

seguida, a Senhora Presidente Urânia Santiago Magalhães 

Neta, apresenta, de acordo com a representação proporcional 

dos Blocos parlamentares, nomes dos membros das Comissões 

permanentes para o exercício de 2023-2024: Comissão de 

Justiça, Legislação, Comunicação e Redação Final: Joel 

Alves Bomfim – Presidente, Juracy da Conceição Tavares - 

Relator  e Ryan Matheus Tavares da Mota - Membro; Comissão 

de Finanças, Orçamento e Fiscalização: Célia Maria Mariani 

Passos Chaves - Presidente, Antônio Luiz dos Santos Tadeu - 
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Relator  e César de Souza Silva - Membro; Comissão de 

Urbanismo e Infraestrutura Municipal: Uandros Santana de  

 
 

Oliveira - Presidente, Antônio Luiz dos Santos Tadeu - 

Relator e Solange Silveira Passos Crisóstomo - Membro; 

Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Meio Ambiente e 

Política Rural: César de Souza Silva – Presidente, Juracy 

da Conceição Tavares - Relator e Célia Maria Mariani Passos 

Chaves - Membro; Requerimentos nº 001/2023 – de autoria 

Vereador Juracy da Conceição Tavares; Requerimentos nº 001 

e 002/2023 – de autoria da Bancada da Oposição: César de 

Souza Silva – Vereador, Ryan Matheus Tavares da Mota – 

Vereador e Solange Silveira Passos Crisóstomo – Vereadora; 

Projeto de Lei nº 001/2023 – Dispõe sobre a Cessão de Uso 

Gratuita com Contrapartida da Escola Municipal Juvenal 

Teixeira Maciel ao Estado da Bahia e dá outras providências 

de autoria do Poder Executivo. A palavra é franqueada ao 

Senhores Vereadores, faz uso da palavra o Vereador Joel 

Bomfim – Que faz os cumprimentos, em especial aos colegas 

vereadores, desejando-os boas-vindas a esse período que se 

inicia. Em seguida, parabeniza a senhora prefeita 

juntamente com o vice-prefeito, pela construção do posto de 

saúde, na localidade de macambira, quando o mesmo se 

encontra em fase final e na oportunidade, faz também 

agradecimento aos mesmos conceitos de estradas via a sede, 

como Jupaguá, Taguá, Benfica e outras localidades, em 

tempo, faz agradecimento ao ex-Deputado Tito, que muito 

beneficiou o município. Seguindo, comenta sobre o problema 

ocasionado por uma moradora de Taguá, a um médico residente 

daquele povoado, achando o vereador um descaso com a classe 

médica, que se deslocam de suas cidades, com o intuito de 

servir a outros, desejando que esse problema seja resolvido 
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o quanto antes e finaliza se colocando à disposição no que 

for preciso, agradecendo em seguida pela participação. 

Dando continuidade  

 
 

a palavra o Vereador Juracy da Conceição Tavares – Que após 

os cumprimentos, dar boas-vindas a todos e agradece a Deus 

por mais um período que se inicia. Em seguida, o vereador 

comenta sobre a reunião que houve junto à Secretária de 

Educação e demais colegas vereadores, onde foi debatido 

sobre as demandas e dificuldades, enfatizando sobre o 

desenvolver uma pasta. Em tempo, é levado ao conhecimento 

dos presentes, situações de alunos que acordam cedo demais, 

com intuito de chegar à sala de aula em tempo e comenta que 

isso não é correto e espera na resolução do problema 

através da referida Secretária. Seguindo, parabeniza a 

Secretaria M. De Saúde, dirigida pelo Secretário Júnior 

Prado, onde obteve o mérito de destaque no desenvolvimento 

juntamente com sua equipe. Finaliza, agradecendo a sua 

participação, voltando a falar se caso for preciso. Dando 

sequência aos trabalhos, a vereadora Celia Maria (Neta)- 

Faz os cumprimentos, em especial aos convidados, serranos e 

em seguida comenta sobre o encontro que houve com a 

secretária de Educação, juntos com demais vereadores, onde 

debateram sobre assuntos que devem serem sanados de acordo 

a necessidade e em relação às estradas que necessitam de 

concerto e sendo sabedora das dificuldades que as mesmas se 

encontram, comenta seu tempo, enfatizando que a secretaria 

de infraestrutura está à frente de tudo com intuito de 

sanar os problemas. Finaliza agradecendo a participação, 

voltando a falar se preciso for. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Matheus de Raniere – 

agradecendo a Deus por mais uma vez está presente nesta 
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Casa e cobra a presença da comunidade nas reuniões da casa, 

em seguida externa seus sentimentos às famílias enlutadas, 

ressalta sobre a importância das comissões e o respeito aos 

partidos nesse novo biênio, em tempo continuo  

 
 

aborda sobre o projeto de seção de uso entre a Escola 

Juvenal e Jutahy Magalhaes. Ainda com a palavra o Vereador 

parabeniza a senhora Presidenta Urânia pelo avanço da casa 

e o toque feminino deixando tudo bem aconchegante, agradece 

e parabeniza a Comunidade da Veneza presente na casa 

reivindicando que os filhos não estão vindo para a escola 

devido problemas com transportes e também da estrada que se 

encontra abandonada, o vereador coloca à disposição para 

ajudar na melhoria da estrada doando cascalho se assim for 

necessário. Em tempo, com muita alegria confirma para aos 

pais da comunidade da Reforma do Poço da Onça que amanhã 

mesmo as aulas já irão iniciar na Escola Boa Esperança, 

cobra do poder público uma atitude sobre a quantidade de 

animais soltos nas ruas, comenta sobre o fogo do lixão que 

está prejudicando os moradores, destaca o avanço do 

trabalho na estrada de Jupaguá e fala da luta do Deputado 

Eures Ribeiro para conseguir a ponte Água Piranga e de 

outras melhorias para o nosso município, finaliza sua fala 

parabenizando a Prefeita pela conquista dos novos 

transportes para saúde e para administração. Em sequência, 

o vereador Toinho Cidadão – Por sua vez, cumprimenta os 

presentes, em especial seu filho que se encontra no recinto 

da casa, em seguida, apoia os requerimentos dos colegas e 

continua falando que o momento é só de agradecimentos, 

agradece a senhora Prefeita, o Secretário de infraestrutura 

juntamente com sua equipe, Secretaria de Saúde, a polícia 

militar e todos os que se fizeram presentes no festejo em 
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Jupaguá de Santa Inês e em tempo, agradece também à senhora 

Prefeita pela reforma do asfalto no referido Distrito, como 

também a aquisição de novos carros para o município, 

comunicando que isso é efeito de uma nova gestão, com 

intuito de servir as comunidades. 

 
 

 Finaliza solidarizando às famílias que perderam os seus 

entes queridos, a família do senhor Nilson, D. Celina e 

demais que se foram recentemente. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Professor César – 

Cumprimentando a todos presentes, secretária de Educação 

Joseli Maciel, Procurador do Município Dr Alan, internautas 

e rádio ouvintes da regional FM, externa seus sentimentos 

às famílias enlutadas, comenta sobre a instauração das 

comissões e ressalta sobre a importância da participação de 

todos partidos   nesse novo biênio, em seguida agradece a 

presidenta pelo mimo recebido e salienta sobre toque 

feminino na casa. Em tempo, fala sobre o requerimento da 

bancada da oposição, solicitando a permanência dos alunos 

na Escola Boa Esperança na comunidade do Poço da Onça, já 

tranquilizando aos pais com o início das aulas para o dia 

de amanhã, em seguida aborda sobre o segundo requerimento 

que vem solicitando a melhoria das estradas do Floriano, da 

Reforma do Poço da Onça e a colocação das lâmpadas na 

referida comunidade. Segue agradecendo pelo trabalho 

realizado na estrada das Caraíbas, parabeniza a Secretária 

de Educação e sua equipe pela Jornada pedagógica que foi 

muito produtiva, reforçando que 2023 é o ano de IDEB e a 

importância de um olhar especial para o desenvolvimento do 

índice no município, destaca em sua fala a importância de 

iniciar o diálogo sobre o piso salarial dos professores, 

comenta sobre a falta da participação do povo na audiência 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

06Barreiras/BA
02 de Março/2023

pública. Ainda com a palavra, o vereador fala sobre o 

trabalho da Embasa e as faltas constantes de água, 

sugerindo que seja enviado um convite para a o 

representante da empresa para dar melhores explicações para 

a população. Finalizando, solicita o melhoramento da 

estrada da Tabatinga e faz uma breve reflexão  

 
 

sobre o projeto da concessão de uso da Escola Juvenal para 

o Governo do Estado, despede desejando a todos com um boa 

noite. Continuando com a palavra a vereadora Solange 

Mariani – Cumprimenta a todos os presentes em nome da 

presidenta Urânia, inicia sua fala abordando do problema da 

falta de água na nossa cidade, saudando Edy que sempre 

envia um bom dia com lembretes sobre esta situação, segue 

cobrando melhoramento nas estradas do município e aponta a 

questão da ponte da Água Piranga, que irá buscar junto 

solução junto ao governo do estado. Em tempo, parabeniza as 

mulheres da casa pelo espaço que assume na sociedade e 

expressa a sua felicidade pelo toque feminino pedindo para 

constar em ata a sua alegria por ter Urânia Santiago na 

cadeira da Presidência e Jusmari Oliveira   como Secretária 

da SEDUR do Governo do Estado. Ainda com a palavra, comenta 

sobre um grande feito ainda quando foi Prefeita de 

Cotegipe, que as pontes para este município, cita até um 

momento de fé, a qual se ajoelha e promete que irá 

conseguir essas pontes a terra de Cotegipe, destaca que 

essa casa é a voz do povo, aborda sobre o poço do Maracujá 

que está a um ano sem funcionar e que a CERB irá instalar 

uma nova bomba. Em tempo, externa seus sentimentos às 

famílias enlutadas, e solicita dos nobres vereadores e 

público presente, um momento de silencio em nome de seu 

Nilson, Dona Celina e Michael filho de Neta. Finaliza sua 
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fala compartilhando um momento muito especial em sua vida 

política, que foi a festa dos 43 anos do PT-Partido dos 

Trabalhadores. Com a sequência em seguimento, o vereador 

Dandan – Inicia agradecendo a Deus por esta aqui mais uma 

vez, cumprimenta todos os presentes, internautas e rádio 

ouvintes, segue externando os seus sentimentos as famílias 

enlutadas, continua parabenizando  

 
 

todos os aniversariantes do mês. Em tempo aborda sobre a 

sua presença no dia a dia em todas as comunidades, sempre 

buscando ouvir o povo para buscar melhorias junto as 

secretarias e ao poder executivo. Continua a sua fala, 

parabenizando todos os times que estão formados em nossa 

cidade, agradece a prefeitura municipal por todo apoio ao 

esporte, agradece ainda pelo avanço da construção do 

estádio, o vereador dar seu apoio ao projeto de concessão 

de uso da Escola Juvenal. Em tempo, comenta sobre o 

encontro com os deputados, segue agradecendo a professora 

Joseli por sua parceria de diálogo, falando ao povoado do 

poço da Onça que tudo foi muito positivo. Finaliza sua fala 

agradecendo a Presidenta Urânia pelo mimo e desejando a 

todos um bom carnaval, convidando para participarem do jogo 

das bichas e machões e do caretas que será no Clube Los 

Tengas. Ordem do Dia: A Senhora Presidente encaminhar o 

Projeto de Lei n.º 001/2023 de autoria do Poder Executivo, 

para as Comissões de Justiça e Educação, para dar os 

pareceres no prazo previsto em lei. Dando continuidade 

colocar em votação o Requerimento de nº 001/2023 de autoria 

do vereador Juracy da Conceição Tavares e Requerimentos de 

nºs 001 e 002/2023 da Bancada da Oposição: César de Souza 

Silva, Ryan Matheus Tavares da Mota e Solange S. P. 

Crisóstomo. A palavra é franqueada novamente no sentido de 
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debater as referidas matérias mencionada acima e são postos 

em votação, verificando a aprovação por unanimidade. Nada 

mais havendo a se tratar. A Sr.ª Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Ryan Matheus Tavares da Mota, lavrou a 

presente Ata que será assinada pelos vereadores presentes e 

por mim que escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, Célia Maria Mariani Passos Chaves,  

 
 

César de Souza Silva, Uandros Santana de Oliveira, Solange 

Silveira Passos Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, 

Juracy da Conceição Tavares e Joel do Bomfim Alves, 
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